
 

     
       
 

       
 
 
 
Despre NESsT 
 
NESsT este o organizaţie non-profit internaţională, care 
îşi dedică activitatea rezolvării problemelor sociale 
critice ale ţărilor cu pieţe în creştere, prin dezvoltarea şi 
sprijinirea întreprinderilor sociale ce consolidează 
independenţa financiară a organizaţiilor societăţii civile 
(OSC)1, şi maximizează impactul lor social.  
 
NESsT şi-a dezvoltat convingerea fermă că 
întreprinderile sociale au potenţial atât în a promova în 
mod direct misiunea sociala a OSC-urilor, cât şi în a 
genera resurse proprii. Aceasta le permite OSC-urilor să-
şi crească sustenabilitatea pe termen lung, resursele 
proprii fiind complementare suportului primit din alte 
surse.  
 
Iniţiativele principale ale NESsT 
 
NESsT are trei iniţiative: NESsT Venture Fund, care 
oferă asistenţă tehnică şi financiară OSC-urilor selectate 
din America Latină şi Europa Centrală (Argentina, 
Brazilia, Chile, Ecuador, Peru, Croatia, Republica Cehă, 
Ungaria, Romania şi Slovacia.); NESsT University, 
care promovează inovarea, asumarea responsabilităţii şi 
dezvoltarea simţului conducerii în domeniul 
întreprinderii sociale, şi NESsT Consulting, care oferă 
servicii de formare profesională şi consultanţă în 
domeniul înfiinţării de întreprinderi sociale clienţilor din 
întreaga lume. 
 
NESsT Venture Fund 
 
NESsT Venture Fund oferă asistenţă tehnică şi 
financiară (în funcţie de caz) OSC-urilor selectate din 
America Latină şi din Europa Centrală, în vederea 
evaluării, planificării, lansării şi dezvoltării propriilor 
întreprinderi sociale. NESsT foloseşte termenul de 
“întreprindere socială” cu referire la activităţile de auto-
finanţare implementate de o OSC pentru a-şi întări în 
mod semnificativ sustenabilitatea financiară şi a-şi creşte 
impactul asupra misiunii sale.  
 

                                                 
1 NESsT utilizează termenul Organizaţie a Societăţii Civile (OSC) 
pentru a face referire la marea diversitate a organizaţiilor nestatale, 
non-profit, precum şi la asociaţiile şi grupurile orientate spre 
comunitate care nu sunt sub incidenţa guvernului sau a sectorului 
comercial.   

Aceste activităţi generează resurse independente pentru 
OSC-uri şi demonstrează potenţial în oferirea de modele 
inovative care pot fi reproduse pentru maximizarea 
impactului lor.  
 
Obiectivele NESsT Venture Fund: 
NESsT Venture Fund urmăreşte să demonstreze că: 

• OSC-urile îşi pot consolida sustenabilitatea 
organizaţională şi îşi pot maximiza impactul 
asupra misiunii prin întreprinderi sociale. 

• OSC-urile pot promova o economie alternativă 
prin întreprinderi sociale, participând astfel la o 
mişcare ce duce la schimbare socială.  

• Finanţatorii pot avea un impact pe termen lung 
asupra sustenabilităţii financiare a OSC-urilor.  

 
Procesul NESsT Venture Fund: 
 
Procesul constă în două etape consecutive, distincte: 
 
Etapa 1: Etapa iniţială (evaluarea şi planificarea 
întreprinderii sociale) 
 
În cursul a 10-12 luni de cooperare intensă, NESsT 
Venture Fund oferă, în mod individualizat, asistenţă 
tehnică şi consultanţă permanentă, pentru a ghida OSC-
urile în procesul de evaluare a potenţialelor lor 
întreprinderi sociale. Asistenţa acordată se ridică la 
aproximativ 30 zile de consultanţă directă. Fiecare etapă 
din cadrul procesului se clădeşte pe etapa anterioară, 
adâncind nivelul de analiză. OSC-urile trebuie să ia 
iniţiativa, să avanseze în derularea acestui proces; 
acestea sunt evaluate, de către NESsT Venture Fund, la 
sfârşitul fiecărei etape, pentru a se stabili dacă sunt 
pregătite să treacă la etapa următoare.  
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2. Etapa  avansată (lansarea şi implementarea 
întreprinderii sociale)  
 
Organizaţiile selectate să se alăture portofoliului din 
etapa avansată a NVF primesc, pentru întreprinderile lor 
sociale, sprijin personalizat, tehnic şi financiar, din 
partea NESsT şi a colaboratorilor săi – echipe de experţi 
în domeniul afacerilor şi instituţii partenere. Această 
asistenţă, care poate dura între 3 şi 5 ani, variază în 
funcţie de nevoile fiecărei organizaţii şi depinde de 
nivelul resurselor umane şi financiare aflate la dispoziţia 
NESsT în fiecare an. Cantitatea obişnuită de sprijin 
financiar anual variază între 1.000 $ - 10.000 $, cu o 
medie de 5.000 $ pe organizaţie. NESsT sprijină fiecare 
organizaţie din portofoliul său pentru a se asigura că 
aceasta reuşeşte să-şi atingă obiectivele sociale, 
financiare şi organizaţionale stabilite în cadrul 
procesului de planificare a afacerii. Pe perioada de timp 
cât OSC-urile sunt sprijinite de NVF, acestea îşi 
dezvoltă capacitatea de a-şi gestiona independent 
întreprindrea socială, în mod viabil şi responsabil. 
 
Criterii generale de selecţie folosite de NESsT 
Venture Fund2: 
 
OSC-urile care participă la acest proces trebuie:  
 

1. Să fie înfiinţate legal ca o organizaţii non-profit în 
ţara în care activează. 

2. Să se concentreze pe abordarea problemelor în 
esenţa lor şi să urmărească schimbarea socială 
sistemică prin procese pe termen lung. 

3. Să îşi desfăşoare activitatea într-unul sau în mai 
multe din următoarele domenii: dezvoltare 

                                                 
2Următoarele tipuri de organizaţii nu vor fi luate în calcul pentru 
procesul NVF: organizaţiile religioase prozelite, fundaţiile bazate 
exclusiv pe grant-uri, reprezentanţele ne-autonome ale organizaţiilor 
internaţionale, organizaţiile legate de partide politice, campanii politice, 
candidaţi politici, tabac, alcool, arme militare, rasism sau organizaţiile 
care intră într-un anumit fel în contradicţie cu valorile de bază ale 
NESsT.  
 

economică / a comunităţii, mediu, educaţie, 
sănătate, cultură, drepturile omului, dizabilităţi, 
cetăţenie / voluntarism, sărăcie, copii / tineret.  

4. Să se angajeze în implementarea unei întreprinderi 
sociale bine planificate, urmărind vânzarea unui 
produs sau serviciu.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

5. Să propună o întreprindere socială cu potenţial să 
demonstreze un impact social puternic şi/sau să 
genereze venituri independente semnificative 
pentru organizaţie. 

6. Să îşi desfăşoare activitatea ca organizaţie de cel 
puţin doi ani, cu aceeaşi echipă de bază.3 

7. Să aibă un buget anual mai mic de 1.000.000 $.4 
8. Să fie stabile din punct de vedere financiar, cu cel 

puţin un an de finanţare operaţională asigurată.5 
9. Să aibă cel puţin un salariat cu normă întreagă, 

precum şi voluntari activi dedicaţi organizaţiei. 
10. Să-şi exprime angajamentul faţă de metodologia 

NVF şi să fructifice oportunitatea NESsT de a 
adăuga valoare seminificativă organizaţiei  

11. Acolo unde este posibil, să aibă un document 
strategic despre organizaţie care să descrie rolul 
întreprinderii în viziunea de ansamblu a 
organizaţiei 

 
Vă invităm să cunoaşteţi NESsT în detaliu vizitându-ne 
site-ul web, http://www.nesst.org, unde puteţi afla mai 
multe informaţii despre NESsT Venture Fund şi tipurile 
de organizaţii pe care NESsT le asistă.  

                                                 
3 Pot fi eligibile, în mod excepţional, şi organizaţii cu mai puţină 
experienţă, cu condiţia ca finanţarea operaţională să fie asigurată 
pentru cel puţin următorii doi ani.  
4 Excluzând investiţiile de infrastructură, care pot determina o 
supradimensionare a bugetului unui an.  
5 Organizaţiile mai tinere de doi ani ar trebui să aibă asigurată 
finanţarea operaţională pentru cel puţin doi ani. 


